

福建体彩用爱和温暖讲好品牌故事

肖榕

公益是体彩事业的底色，也是高质量发展的基石。2024年是中国体育彩票全国统一发行30周年，福建省体彩中心以“奋进三十载 携手共前行”为主题，开展了一系列有温度、有情怀的公益活动回馈社会，让爱与温暖持续传递，让品牌形象日益深入人心。

更多元：弘扬公益文化

从支持万人健步行，到助力闽台职工运动交流赛；从做好“体彩新春季龙腾好运来”主题宣传，到厦门国际赛车生活节设立时光记“益”展示区、互动体验区……伴随着品牌传播方式的创新和大众休闲方式的不断丰富，走进文化类、健身类、休闲类等大型文娱活动现场，探索跨界融合发展，已成为福建体彩公益宣传的新途径。

此外，为加深消费者对体彩公益

形象的认知，福建体彩还举行了“我和体彩的故事”征集传播和“奋进三十载携手共前行”主题原创文化作品征集活动，挖掘体彩记忆，传承体彩精神，以小见大，通过社会公众和体彩从业者的亲历讲述，展现30年来体彩一路陪伴的温情和感动瞬间，引发消费者深度共鸣和参与热情。

更温暖：点亮公益微光

日前，在福建省体彩中心的支持下，南靖县和溪中心小学和松溪县第三中学的孩子们向新疆昌吉州第三中学和贵州黔西南州永燊小学的孩子送去了温暖。远隔千里，福建、新疆、贵州三地的学生们以文化为桥梁，共享阅读之乐。三地的中小学生还通过互相写信、视频祝福、赠送地域特色小礼物等形式增进了解，这不仅让三地的学生们感受到共同阅读的乐趣、各地文化的多彩，更体验到公益的温暖。

这是福建体彩在今年创新开展的“月亮河阅读会乐善体彩漂流”公益活动，也是福建体彩创新开展公益活动的一个缩影。

今年以来，福建省体彩中心认真贯彻国家公益彩票的责任与使命，积极开展各类品牌公益活动和自发公益行动，相继成功开展冠军进校园、“公益体彩 阳光校园”助学活动、“助力高考 为梦护航”等公益行动。有温度、有创意、有成效的品牌活动，在传递温暖、展现公益责任担当的同时，将体彩品牌的声音不断传递放大。

更时尚：尽显年轻潮流

当下，新生代逐渐成为主流群体。在快速更迭的新时代、新思想、新趋势影响下，福建体彩如何全面转型，与年轻一代“双向奔赴”？

“潮”成为福建体彩的高频词。5月20日，福建体彩配合节日气氛，精心筹

划“520”甜蜜之约，设计了“520”彩票袋，走入全省各大商业综合体，让年轻人收获福建体彩送出的浪漫惊喜，享受一场快乐翻番、惊喜不断的浪漫之约。

这并非福建体彩“年轻潮流”的全貌。如何让体彩文化持续走入年轻人的内心？福建体彩有着更多解法——

3月26日，由福建体彩开展的“新头像新态度，为梦想加油”活动正式上线。公众登入福建体彩微信公众号，打开该活动链接即可参与定制专属的个性头像；福建体彩还联手百度地图，开展“梦想指路，快乐翻倍”活动，只要打开百度地图，在全城寻找地图内出现的体彩标识，就可参与抽奖活动……以年轻人喜爱的表现形式，拉近福建体彩与年轻人的距离，更为体彩自身发展注入了新活力。

数据显示，截至7月15日，福建体彩2024年已筹集公益金20.32亿元，历年累计筹集公益金420.74亿元。

和社会效益等因素。

国家队客场同澳大利亚队的比赛将于10月10日在阿德莱德进行，回国后于10月15日主场对阵印度尼西亚队。从气候条件考虑，阿德莱德10月份气温适中，国家队建议选择气候条件较为接近的城市。

此外，为最大限度满足球迷观赛需求，营造热烈主场氛围，中国足协在确定世预赛主场时将优先选择容纳观众人数较多的球场。

综合考虑以上等因素，并充分尊重国家队意见，中国足协确认青岛市为2026世界杯亚洲区预选赛第三阶段10月份主场承办城市。

（马艺欧）

青岛成为国足世预赛10月份主场

本报讯 7月23日，中国足协发布公告，经公开征集、会员协会提交材料、综合评估并报亚足联批准，中国足球协会选定青岛为中国队世预赛10月份主场承办城市，比赛场地为青岛青春足球场。

公告显示：世预赛10月份主场申办工作自6月14日启动以来，得到各地积极响应，共有北京、长春、长沙、常州、成都、海口、杭州、丽江、青岛、温州等10个城市申办。其中有4个城市因申办材料提交和场地保障等原因不适合举办赛事。

在本次主场遴选过程中，中国足协秉承为国家队创造最好参赛条件的原则，主要考虑了气候条件

世界女子国际象棋大师巅峰赛

谭中怡时隔三年再次登顶

本报讯 2024“一带一路”陝西世界女子国际象棋大师巅峰赛日前在西安落幕。中国棋手谭中怡以4胜5和的不败战绩夺得冠军，这也是她时隔三年再次在该赛事中登顶。

本次比赛共有20位来自“一带一路”沿线国家的高水平棋手参与角逐。比赛采用九轮瑞士制积分赛，前八轮比赛过后，谭中怡以半分优势领先希腊棋手索拉基多和中国棋手居文君，这三名棋手在最后一轮都还有争夺比赛冠军的机会。第九轮，谭中怡执白弈和中国小将朱锦尔，居文君执黑负于保加利亚老将

斯坦芳诺娃，索拉基多执白弈和俄罗斯老将阿姆巴特索莫娃。

全部九轮比赛结束后，谭中怡积6.5分获得冠军。索拉基多和斯坦芳诺娃同积6分，经过比较小分，索拉基多获得亚军，斯坦芳诺娃获得季军。

谭中怡说，由于最近没有怎么下快棋，刚开始的时候感觉有点手生。“前面两盘棋有点危险，但还好稳住了，后半程下得还可以，总体来说没有犯特别大的错误。”谭中怡表示，对自己的整体发挥还是挺满意的，“当然细节可以做得更好。”

（葛会忠）

全国业余围棋大赛北部赛区

马天放夺得名手组冠军

本报讯 第七届汉酱杯全国业余围棋大赛北部赛区的比赛日前在石家庄落下帷幕。马天放以七战全胜的战绩获得名手组冠军。

本次全国业余围棋大赛北部赛区覆盖了北京、天津、河北、内蒙古、黑龙江、辽宁、吉林、山东等8个省区市。按照汉酱杯特有赛制，本次比赛依然分为名手组、名师组、名人组三个组别，每个组限额报名，三个组全部满额参赛，其中名手组和名师组各50人、名人组60人，各组前10名获得参加总决赛的资格。

名手组整体水平最高，马天放

前四轮保持全胜，第五轮和第六轮相继战胜白宝祥和潘文君。最后一轮马天放击败刘芮，最终以不败战绩夺冠。潘文君和张翔宇同为6胜1负，通过比较对手分分别获得亚军和季军。在名师组的比赛中，徐时元、侯柏川、赵春分获冠亚军，获得名人组前三名的是李渭、吕建文、崔欣。

根据比赛规程，名手组的王思懿升为6段，名师组的诸明涛升为5段。本次比赛由中国围棋协会、贵州茅台酱香酒营销有限公司主办，河北省围棋协会支持，石家庄市围棋协会承办。

（葛会忠）

全国青少年帆船联赛厦门站结束

本报讯 第十届梅沙教育全国青少年帆船联赛厦门站日前收帆，吸引了来自国内20座城市40支俱乐部的482名选手参赛，再度刷新赛事规模纪录。

比赛共设男、女子OP、男、女子Topper4.2、男、女子Topper5.3、男、女子ILCA4、ILCA6公开组及FD Future双人艇等14个竞赛组别，经过激烈比拼，各组别各奖项各有归属。

中国帆船帆板运动协会副主席兼秘书长刘卫东表示：“这次我们突破了482条帆船，加上所有工作艇一共560条船，是中国帆船历史上新的

突破。”中帆协执委、社会推广与发展委员会主任、厦门市帆船游艇运动协会会长魏军在接受采访时表示：“只因对帆船运动的喜爱与热爱，组建了厦门顽石俱乐部，也组建了国内最早的帆船挑战赛——中国‘俱乐部’杯帆船挑战赛，希望培养更多的帆船运动人才。”

从第一届就参加梅沙杯的厦门顽石俱乐部选手李承恩说：“虽然一路很坎坷，但是就喜欢在海里，在海风吹拂下扬帆出海的感觉，就是喜欢这项运动，只因热爱，也希望有更多人可以参加这项运动。”

（陈思彤）

极限格斗争霸赛杭州将战

本报讯 2024WLM武林盟极限格斗争霸赛将于7月27日在杭州滨江体育馆举行，届时来自7个国家的诸多格斗名将将参赛。

据介绍，本次赛事将以国际一流职业格斗赛事的标准举办，将有来自中国、泰国、柬埔寨、瑞士、日本、摩洛哥、韩国等7个国家的20名格斗好手齐聚杭州，进行10场高质量、高水平的比赛，分别以自由搏击、拳击和综合格斗三种规则进行。

参加主赛争夺的中国选手薄福是一位成名已久的老将，在国内

多项职业格斗大赛中有过出色表现。此次他将迎战一位来自泰国迦南隆拳场的金腰带选手。当天的联合主赛中，另一位中国职业格斗名将张程程将迎战瑞士选手法比安，张程程曾获得过2023年全国自由搏击锦标赛冠军。在当天的一场63公斤级拳击比赛中，WBC拳王夏玲杰将与老对手马强进行“二番战”。作为国内优秀的职业拳手，夏玲杰具备很强的实力，此前他曾击败马强，两人再度交手谁能获胜，值得关注。

（苏畅）

中国匹克球巡回赛大连站收拍

连站比赛一大亮点。

赛前，中国网球协会匹克球裁判员培训班在大连世动运动中心举办，40多名学员参加培训。本站巡回赛与裁判员培训班同期开展，赛训结合，更好地推动匹克球运动规范、健康发展。

2023年，中国网球协会推出了“1346行动”，通过实施网球健身工程等措施，积极开展匹克球的普及与推

广工作，为全民健身和建设体育强国添砖加瓦。中国匹克球巡回赛作为匹克球推广的重要组成部分，已在本年度开展近40站比赛。8月，CPC巡回赛将在赣州、横琴、苏州、台州、宁波等地继续开展T500团体赛、多站300积分分项赛，为广大匹克球爱好者带来激烈角逐、展现自我的舞台。

（马艺欧）

全国跆拳道俱乐部联赛南部大区赛落幕

少年组、成人组等组别，比赛项目包含自创品势、个人品势、混双品势、团体品势、个人竞技等5个竞赛项目，经过角逐，各奖项花落各家。主办方相关负责人表示，赛场上无论胜与败，都是一次珍贵的磨练，促进跆拳道运动发展。

本次比赛由中国跆拳道协会主办，广东省跆拳道协会、广州市增城区文化广电旅游体育局联合承办，广东省社会体育和训练竞赛中心、广东省重竞技体育训练中心、广州市体育局大力支持。

（黄心豪）

U系列田径联赛广东赛区触达更多青少年

的荣誉体系等，希望能够增强广东省青少年田径赛事的社会影响力与吸引力，让田径运动的激情与魅力触达更广泛的青少年群体。

广东省田径协会相关负责人表示，协会将继续加强对青少年田径运动的投入和支持力度，进一步加强与各相关单位的合作和交流，举办更多高水平的田径赛事，为广东省的青少

年田径运动员提供更多展示自己的机会，推动广东省青少年田径运动持续、健康、全面发展。

本次赛事由广东省田径协会主办，中国田径协会、苏炳添速度研究与训练中心、长河集团协办，力辉（佛山）文体科技有限公司清远分公司承办。

（黄心豪）

广州南沙男篮联赛氛围感浓厚

本报讯 2024年广州市南沙区男子篮球联赛日前在潭洲球场开幕，吸引了超1200名球迷前来观赛。

广东省篮球协会副会长、宏远篮球俱乐部总经理朱芳雨，广东省足球协会副主席区楚良，东莞市篮球学校校长李群以及广东男篮队员张文逸、李奕臻等后起新秀到场参与互动。

今年，南沙区结合实施“百千万工程”、推动乡村振兴，对潭洲球场进行了翻新升级，座位数由原来的600个增加到1200个，而且完善了各种功能配套用房。

朱芳雨、张文逸、李奕臻在现场与球迷互动，足球名宿区楚良与现场球迷玩起“投球入筐”游戏，2023年南沙篮球联赛球员组、群众组的“3分王”与张文逸、李奕臻进行3分赛的同台竞技，张文逸以8投7中，赢得全场最佳。他们表示，来到南沙，深深感受到这里的人们热爱篮球、享受篮球的浓厚氛围，南沙篮球联赛必

将越办越好。

南沙男篮联赛已成为南沙区参赛人数最多、覆盖面最广、赛季时间最长、影响力最大的群众体育赛事，助力振兴三大球。今年联赛也有2900名球员参赛，覆盖全区10个镇街，分为预赛和决赛两个阶段进行。决赛圈比赛将于11月至12月举行。

（黄心豪）